

INFORMARE

privind modul în care sunt pregătite bazele sportive din județ unde sunt programate să se desfășoare competiții sportive cu grad de risc ridicat, în sezonul competițional 2018-2019

În conformitate cu prevederile calendarului de activitate al Comisiei Județene de Acțiune Împotriva Violenței în Sport, Direcția Județeană pentru Sport și Tineret, împreună cu reprezentanții Inspectoratului Județean de Jandarmi ai Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență „OLTUL” Harghita și ai Direcției de Sănătate Publică Harghita, au procedat la evaluarea stadiului de pregătire a bazelor sportive din județ, fiind urmărite mai ales, cele pe care în sezonul competițional 2018-2019, se vor desfășura competiții sportive cu grad de risc ridicat. Evaluarea și avizarea bazelor sportive, s-a făcut în baza prevederilor Legii nr.4/2008, privind prevenirea și combaterea violenței cu ocazia competițiilor și a jocurilor sportive, modificată și completată prin Legea nr.10/2012.

Componența comisiei care a procedat la evaluarea situației bazelor sportive s-a stabilit în spiritul celor discutate la ședința Comisiei Județene de Acțiune Împotriva Violenței în Sport din data de 22 iunie 2018, dată la care s-a aprobat și „Planul de măsuri pentru evaluarea condițiilor care trebuie îndeplinite de arenele sportive din județul Harghita, pentru sezonul competițional 2018-2019” acest document fiind distribuit structurilor sportive, respectiv deținătorilor și administratorilor bazelor sportive din județ, care au fost prezenți la această ședință în calitate de invitați, iar cei care nu au fost prezenți la ședință, acest document a fost trimis prin poștă.

Prima inspectare a bazelor sportive s-a făcut în perioada 24-26 iulie 2018, fiind verificate următoarele baze sportive:

- în data de 24 iulie 2018 s-a verificat Sala Polivalentă și Stadionul municipal din Odorheiu-Secuiesc, respectiv terenul nr.2 din incinta Stadionului municipal;
- în data de 25 iulie 2018 au fost verificate Patinoarele artificiale din Gheorgheni și Cârța, respectiv Săliile de Sport din Lăzarea și Remetea.
- în data de 26 iulie 2018 s-a verificat Patinoarul artificial „Vákár Lajos”, Arena „Eröss Zsolt” și Stadionul municipal de fotbal din Miercurea Ciuc;

După prima inspecție, din cele zece baze sportive au fost avizate doar patru baze, Comisia întocmând procesul verbal nr.818 din 30 iulie 2018. Conform acestui proces verbal a primit aviz favorabil Sala Polivalentă din Odorheiu Secuiesc, Stadionul municipal de fotbal din Miercurea Ciuc, Patinoarul artificial „VAKAR LAJOS”, și Sala de Sport Lăzarea. Celelalte baze sportive cum este cazul Sălii multifuncționale „Arena Eross Zsolt,, Miercurea Ciuc, Patinoarul artificial Cârța, Stadionul municipal și Terenul de fotbal cu gazon sintetic Odorheiu Secuiesc, respectiv Patinoarul artificial Gheorgheni și Sala de Sport Remetea, au primit noi termene pentru rezolvarea neajunsurilor constatate și remedierea deficiențelor, care au fost cuprinse în procesul verbal menționat.

În perioada 28-29 august 2018, comisia a procedat la reverificarea și reinspectarea bazelor sportive, care la prima inspecție nu au fost avizate, fiind vorba de Stadionul municipal și Terenul de fotbal cu gazon sintetic Odorheiu Secuiesc, Sala multifuncțională „Arena Eross Zsolt,, și Stadionul municipal Miercurea Ciuc, respectiv Patinoarele artificiale Gheorgheni și Cârța și Sala de Sport din Remetea.

Principalele neajunsuri înregistrate cu prilejul controalelor efectuate vizau nefuncționarea sau funcționarea parțială a camerelor de supraveghere, lipsă sau defecțiuni ale sistemului de acces (turnicheți) în incinta bazei sportive, gradene ale spectatorilor neprevăzute cu căi de evacuare suficiente, cutiile hidranților interiori nefiind prevăzute cu dispozitive de deschidere pentru cazuri de urgență, căile de evacuare parțial blocate sau nemarcate cu indicatoare standardizate sau nu peste tot este asigurată funcționarea iluminatului de siguranță.

Comisia, cu prilejul acestei acțiuni a procedat la reinspectarea bazelor sportive și s-au stabilit de comun acord cu reprezentanții structurilor sportive și deținători de baze sportive, măsurile care trebuie adoptate în vederea respectării condițiilor de siguranță, impuse de prevederile Legii nr.4/2008, privind prevenirea și combaterea violenței cu ocazia competițiilor și jocurilor sportive, modificat și completat prin Legea nr.10/2012., în noul sezon competițional 2018-2019.

Deasemenea, s-au purtat discuții cu reprezentanții structurilor sportive care participă în competiții, fiind actualizate datele de contact, respectiv s-a verificat și legalitatea actelor în baza cărora aceștia utilizează bazele sportive respective.

Comisia deplasată la fața locului, a urmărit existența facilităților care să permită adoptarea de măsuri de siguranță a spectatorilor în interiorul stadioanelor, sălilor de sport și patinoarelor, acestea cuprinzând măsurile structurale, inclusiv respectarea obligațiilor organizatorilor competițiilor și jocurilor sportive, existența măsurilor de securitate, modul de asigurare a accesului

spectatorilor și controlul efectuat la intrarea în bazele sportive, existența „punctelor de comandă” în cadrul bazelor, precum și alte măsuri specifice impuse de prevederile legale în vigoare.

S-a urmărit, deasemenea și existența dotărilor impuse de legislație în bazele sportive, care să permită comunicarea cu spectatori, modul cum baza sportivă este pregătită să vândă bilete și cum se asigură accesul spectatorilor spre tribune, respectiv ieșirea din tribune, și mai ales existența măsurilor pentru organizarea activității de asigurare a ordinii și siguranței spectatorilor la competițiile desfășurate în arene și bazele pe care se desfășoară competiții sportive cu grad de risc ridicat.

S-a stabilit deasemenea în fiecare bază sportivă controlată, capacitatea arenei pe scaune și sectorul care va fi pus la dispoziția spectatorilor echipelor oaspete, asigurându-le acestora căi de acces, respectiv grupuri sanitare în alte zone, decât cele folosite de spectatori echipelor gazdă, date care au fost consemnate în avizele eliberate structurilor sportive interesate.

Redăm mai jos, principalele constatări ale comisiei, cuprinse în procesele verbale nr.818/2018 și 967 din 30 august 2018, pentru fiecare bază sportivă inspectată, după cum urmează:

1. Sala multifuncțională „Eröss Zsolt” Miercurea Ciuc: aflată în administrarea Consiliului Local Municipal Miercurea Ciuc, prin CSM-VSK Csikszereda Miercurea Ciuc, sală cu o capacitate de 1200 de locuri pe scaune.

În vederea desfășurării de jocuri și competiții sportive, sala dispune de punct de comandă, cu 16 camere de luat vederi, din care două sunt rotative, oferind posibilitatea măririi și apropierii imaginilor. De comun acord cu reprezentantul administratorului sălii, s-a stabilit ca sectorul „D” să fie pus la dispoziția spectatorilor echipelor oaspete.

La data primului control, o parte a scaunelor au fost înlocuite, fără a fi numerotate, altele erau sparte și urma să fie înlocuite. Mai mult de atât, punctul de comandă existent, nu a fost operațional, sistemul de supraveghere a sălii neputând fi pus în funcțiune.

Reprezentativul I.S.U., „OLTUL” Harghita a remarcat faptul că electroventilul de oprire a alimentării cu gaze naturale a obiectivului era anulat, având cablul de semnal rupt și clapeta blocată în poziția deschis, contrar prevederilor art.6.14 din Normă tehnică pentru proiectarea și executarea sistemelor de alimentare cu gaze naturale, indicativ I6-2004, drept pentru care Comisia a acordat un termen până pe data de 28 august 2018.

În urma reverificării, s-a remarcat faptul că neajunsurile semnalate la precedentă inspecție au fost remediate.

Comisia a considerat că, în momentul de față, sunt respectate condițiile de siguranță minime cerute de actele normative în vigoare, drept pentru care propune AVIZAREA FAVORABILĂ a acesteia în vederea organizării de competiții în sezonul competițional 2018-2019.

2. Stadionul municipal de fotbal din Miercurea Ciuc: se află în proprietatea Consiliului Local Municipal Miercurea Ciuc, în administrarea CSM-VSK Csikszereda Miercurea Ciuc prin Fotbal Club Csikszereda, conform H.C.L. nr. 123/2013 și a Contractului de comodat nr. 748/2013.

În momentul controlului, tribuna I., are un număr de 985 locuri, la care se adaugă încă 200 locuri la tribuna II., astfel în moment de față Stadionul municipal dispune de 1185 locuri pe scaune, sectorizate și numerotate atât rândurile cât și scaunele.

Stadionul are intrare cu turnicheți cu posibilitatea numerării spectatorilor, la baza sportivă fiind două astfel de instalații.

Stadionul are un număr de 22 camere de supraveghere video, din care două rotative, cu posibilitatea apropierea imaginii, șase fixe pe holuri iar 14 supraveghează incinta tribunelor, toate funcționale reunite într-un punct de comandă funcțional.

S-a stabilit de comun acord cu administrația stadionului, ca sectorul "O" să fie cea destinată suporterilor echipei oaspete.

În urma verificărilor Comisia consideră că Stadionul Municipal de fotbal din Miercurea Ciuc, îndeplinește condițiile de siguranță impusă de legislația în vigoare, drept pentru care „AVIZEAZĂ FAVORABIL”, această bază sportivă, în vederea organizării competițiilor sportive programate în sezonul competițional 2018-2019.

3. Patinoarul artificial „VÁKÁR LAJOS” Miercurea Ciuc, se află în proprietatea publică a statului și în administrarea Sport Club Miercurea Ciuc. Patinoarul artificial are o capacitate de 2.109 locuri pe scaune. În momentul controlului, sala era sectorizată, rândurile și scaunele erau numerotate. Patinoarul are sistem de supraveghere video, cu posibilitatea apropierea imaginii, cu punct de comandă dotat corespunzător. S-a constatat că în patinoar există un număr de 25 camere de luat vederi, din care două rotative, toate fiind în stare de funcționare.

S-a stabilit de comun acord cu reprezentanții Sport Club Miercurea Ciuc, ca sectorul „H” să servească drept sector pentru spectatorii echipelor vizitatoare.

Se constată și în cazul Patinoarului artificial „Vákár Lajos” din Miercurea Ciuc, faptul că există doi „turnicheți” prevăzuți cu sistem de contorizare, accesul făcându-se pe aceste dispozitive metalice, care permit accesul și controlul individual al spectatorilor.

În urma verificărilor Comisia consideră că Patinoarul artificial „VÁKÁR LAJOS” Miercurea Ciuc, îndeplinește condițiile de siguranță impusă de legislația în vigoare, drept pentru care „AVIZEAZĂ FAVORABIL”, această bază sportivă, în vederea organizării competițiilor sportive programate în sezonul competițional 2018-2019.

4.Sala Polivalentă Odorheiu-Secuiesc, se află în proprietatea publică a statului, fiind administrată de către Clubul Sportiv Școlar Odorheiu-Secuiesc. Sala are o capacitate de 1264 locuri pe scaune, tribunele fiind sectorizate, iar rândurile și scaunele sunt numerotate.

În vederea desfășurării de jocuri și competiții sportive, sala dispune de un punct de comandă amenajat corespunzător, având sistem de supraveghere video cu 14 camere de luat vederi, dintre care două camere rotative, iar două exterioare, camerele existente asigură posibilitatea înregistrării comportamentului spectatorilor din ambele tribune ale sălii.

S-a stabilit de comun acord cu reprezentanții CSS Odorheiu-Secuiesc, ca sectorul „H” să fie pus la dispoziția spectatorilor echipelor oaspete. S-a remarcat montarea „turnicheților” cu sistem de contorizare, accesul în sală făcându-se cu ajutorul acestora.

În urma acestor verificări, comisia consideră că la Sala Polivalentă din Odorheiu-Secuiesc, sunt respectate condițiile minimale de siguranță, drept pentru care „AVIZEAZĂ FAVORABIL”, această bază sportivă, în vederea organizării competițiilor sportive programate în cursul sezonului competițional 2018-2019.

5. Stadionul municipal de fotbal din Odorheiu-Secuiesc, se află în proprietatea Consiliului Local al municipiului Odorheiu-Secuiesc. În momentul de față pe partea tribunei I sunt amenajate vestiarele (4 vestiare). Terenul este utilizat de FC Vasas Femina din Odorheiu-Secuiesc, echipă care evoluează în prima ligă națională feminină de fotbal și A.F.C. Odorheiu - Secuiesc, care evoluează în liga a treia națională.

Spectatorii utilizează în continuare tribuna a II-a, capacitatea declarată acesteia fiind de 2.000 de locuri, fiind utilizate două porți de acces, spre tribunele stadionului, având 640 locuri pe scaune.

S-a stabilit de comun acord cu administrația Stadionului municipal din Odorheiu-Secuiesc, ca sectorul „E” să servească drept sector pentru spectatorii echipelor vizitatoare.

La data primei inspectii, se înregistrează o serie de neajunsuri, neexistând punct de comandă, sistem de acces tip turnicheți, și nici sistem de supraveghere video a comportamentului spectatorilor.

În urma reverificării stadionului, s-a constatat că neajunsurile sus menționate au fost remediate, fapt pentru care Comisia AVIZEAZĂ FAVORABIL Stadionului municipal Odorheiu Secuiesc, pentru sezonul competițional 2018-2019.

6. Terenul cu gazon sintetic din Odorheiu-Secuiesc, se află în proprietatea Consiliului Local al municipiului Odorheiu-Secuiesc, având toate dotările desfășurării competițiilor sportive de liga a 3-a. În conformitate cu prevederile art. 10, alin. 2, punctul „b” din Legea nr. 4/2008, această bază urmează a fi avizată pentru competiții de nivel inferior, nefiind necesare măsuri sporite sau suplimentare, prevăzute de actele normative în vigoare. Pe lângă teren există o tribună cu trei sectoare A, B și C având 200 de locuri pe scaune, numerotate, nu există sistem de acces cu turnicheți.

Supravegherea video a spectatorilor în acest caz este rezolvată cu camere de filmat, existând posibilitatea înregistrării oricăror evenimente petrecute în incinta terenului de joc. S-a stabilit că sectorul „C” să găzduiască suporterii echipelor vizitatoare, dacă este cazul.

În urma acestor verificări, comisia consideră că Terenul cu gazon sintetic din Odorheiu-Secuiesc, întrunește condițiile minime de siguranță, drept pentru care propune AVIZAREA FAVORABILĂ a acestei baze sportive, în vederea organizării competițiilor sportive programate în cursul sezonului competițional 2018-2019.

7. Patinoarul artificial Gheorgheni, este proprietatea publică a Consiliului Local al municipiului, fiind administrat de către CSM-VSK Gyergyó Gheorgheni. Patinoarul are o capacitate omologată de 1480 locuri pe scaune, sectoarele fiind desemnate, rândurile și locurile sunt numerotate.

La Patinoarul artificial există sistem de supraveghere video cu 16 camere de luat vederi, din care două au dispozitiv rotativ și de apropiere a imaginii, existând posibilitatea urmării și înregistrării comportamentului spectatorilor.

La prima inspecție realizată în data de 25 iulie 2018, la această bază sportivă, se desfășura o amplă acțiune de igienizare și reparații curente, scaunele fiind ridicate. Toate aceste neajunsuri au fost soluționate până la termenul stabilit de comisia de verificare.

În urma reverificării, comisia consideră că la Patinoarul artificial din Gheorgheni sunt respectate condițiile minime de siguranță, drept pentru care AVIZEAZĂ FAVORABIL această

bază sportivă, în vederea organizării competițiilor sportive programate în cursul sezonului competițional 2018-2019.

8. Patinoarul artificial din Cârța, este în proprietatea privată a Consiliului Local al comunei Cârța, în momentul de față fiind administrată de către SC Csiki Jégkorong SRL Cârța, având în componență mai multe consilii locale și composesorate din zonă.

Patinoarul artificial din Cârța este omologat și are o capacitate de 500 de locuri pe scaune, sectoarele sunt desemnate, iar rândurile și locurile sunt numerotate.

Patinoarul artificial din Cârța dispune de un sistem de supraveghere video cu 6 camere de luat vederi, din care una are dispozitiv rotativ de apropiere a imaginii, existând posibilitatea urmăririi și înregistrării comportamentului spectatorilor. Și la acest patinoar a fost montat sistem de acces cu „turchineți”, prevăzut cu sistem de contorizare, accesul spectatorilor fiind făcut cu ajutorul unor dispozitive metalice care permit accesul și controlul individual al spectatorilor.

S-a stabilit cu administrația patinoarului artificial ca sectorul „D” să fie destinat primirii suporterilor echipelor oaspete.

La data primei inspecții sistemul de supraveghere video nu a putut fi pus în funcțiune. Pentru remedierea acestor deficiențe, Comisia a acordat un termen până pe data de 29 august 2018, după care a procedat la reinspectarea Patinoarului artificial și a acordat AVIZUL FAVORABIL pentru sezonul competițional 2018-2019.

9. Sala de Sport Lăzarea, se află în proprietate publică și în administrarea Consiliului Local al comunei Lăzarea. Sala are un număr de 200 locuri pe scaune, rândurile și scaunele fiind numerotate. Deasemeni tribuna este sectorizată, pentru a putea fi utilizat pentru organizarea de partide de liga a doua la fotbal în sală.

Sala dispune de un punct de comandă funcțional, respectiv, sistem de supraveghere video, existând un număr de 12 camere video, din care unul este rotativ, cu posibilitatea de apropiere a imaginii.

Accesul spectatorilor se face printr-un sistem de turnicheți, sala îndeplinind condițiile minimale impuse de legislație.

În jurma inspecției acestei baze sportive, Comisia consideră că Sala de Sport din Lăzarea îndeplinește condițiile minimale de siguranță, drept pentru care AVIZEAZĂ FAVORABIL această bază sportivă, în vederea organizării competițiilor sportive programate în cursul sezonului competițional 2018-2019.

10. Sala de Sport Remetea, se află în proprietate publică și în administrarea Consiliului Local al comunei Remetea. Sala are un număr de 154 locuri pe scaune, cu tribună construită pe o singură parte a sălii. În urma verificării s-a constatat că, nu există o sectorizare a tribunei, rândurile și scaunele nu sunt numerotate, nu există sistem de acces în sală tip turnicheți, nu există nici punct de comandă, respectiv sistem de supraveghere video a spectatorilor.

Sala este utilizată în principal pentru competiții de fotbal în sală în cadrul Ligii a II-a, fapt ce impune aplicarea prevederilor Legii nr.4/2008 și a prevederilor Ordinului nr.269/2008, emis de președintele Agenției Naționale pentru Sport, fapt ce face imposibilă avizarea bazei în această stare.

Comisia a hotărât să reinspecteze această bază sportivă pe data de 29 august 2018, însă lucrările începute, respectiv achizițiile publice demarate, nu au fost finalizate, drept pentru care s-a amânat avizarea bazei sportive, până la finalizarea lucrărilor începute.

În cadrul procesului de verificare, s-a solicitat de către conducerea Fotbal Club Csikszereda Miercurea Ciuc, avizarea Terenului de fotbal cu gazon sintetic din incinta Liceului Teoretic Márton Áron din Miercurea Ciuc, însă nici la această bază sportivă ca și la Remetea, nu sunt îndeplinite toate condițiile cerute de legislația în vigoare.

Conform discuțiilor purtate cu administratorii bazelor sportive, comisia de verificare a luat act de faptul că la obiectivele Terenul de fotbal cu gazon sintetic din incinta Liceului Teoretic Márton Áron din Miercurea Ciuc (str.Kós Károly) și Sala de Sport din comuna Remetea nu s-au remediat deficiențele constatate cu ocazia primei verificări. În consecință, aceste obiective primesc AVIZ NEFAVORABIL, urmând să găzduiască competiții sportive de risc, doar după remedierea deficiențelor și parcurgerea unei noi etape de avizare.

Comisia consideră că, prin măsurile adoptate, sunt asigurate condiții favorabile, respectiv prin asigurarea unui climat de sportivitate, spectatorii care frecventează meciurile echipelor favorite, vor beneficia servicii sportive de calitate, ceea ce va conduce la evitarea unor evenimente nedorite, pe arenele sportive din județul Harghita, în sezonul competițional 2018-2019.

Miercurea Ciuc, 10 septembrie 2018

DIRECTOR EXECUTIV,
SECRETAR AL COMISIEI,
CSIKI ANDREI

